

# 足不出户 呵护健康

南华附一医院可线上开具新冠传染病中药防治方

衡阳日报讯(全媒体记者 朱嘉林)为了积极响应国家深化医疗改革、分级诊疗、“互联网+”医疗健康等相关政策,南华大学附属第一医院早在2019年便开始探索基于互联网的诊疗服务,近日,该院更是创新性开放线上开具新冠传染病中药防治方。

随着新冠疫情防护方案的调整,南华附一医院中医科在湖南省名中医、全国名老中医药学术经验继承工作指导老师刘鑫教授为首的中医专家团队共同努

力下,参考《湖南省新冠肺炎中医药防治方案》(2022年第2版),结合不同体质人群需求,精选经典名方进行加减,制成“新冠防治寒方”“新冠防治热方”两种防疫方剂,一个适用于平素身体素质较差,容易怕冷、感冒受寒的人群,一个适用于热性体质,有感冒容易舌红、苔黄、咽痛的人群。

记者了解到,不方便前来医院购药的朋友,可以在“南华大学附属第一医院”微信公众号中找到中医科“张柏盛”

医生,点击图文问诊,医生进行体质远程辨识后,即可线上开药,顺丰快递到家。互联网医院为社会公众提供智能导诊、视频问诊、图文咨询、线上处方,在线审方、药品配送、线上缴费、检查预约、核酸检测、慢病管理、健康自评、在线随访等多项服务,将传统医院业务搬到线上,建立覆盖诊前、诊中、诊后的线上线下一体化、智慧化医疗服务模式,让病人足不出户,在家就能享受南华附一医院医护人员专业、贴心的服务。

据悉,2021年1月12日,该院互联网医院正式上线,是衡阳市内首家互联网医院,湖南省内正式上线的公立医疗机构互联网医院之一。截至今年10月,已开通55个科室,覆盖300多名医生/医疗专家,服务人数近3千多人次,咨询人次8千人次。今年10月14日,该院互联网医院正式开通药品快递服务,医生给患者开具药品处方后,病友支付费用时若选择快递配送服务,顺丰或邮政快递便会将药品送到市民的手中。

## 我们愿做健康“守门人”

——祁东县卫健局文明城市创建志愿服务小分队开展疫情防控宣讲

■衡阳日报全媒体记者 朱嘉林 通讯员 何晓晓 崔瑶



健康科普。



送接种完疫苗的老人乘车回家。

12月9日,祁东县卫生健康局党委组织多支党员干部职工“优化落实疫情防控新十条”分队,他们身着“衡阳群众”红马甲,奔赴全县城乡,开展志愿服务。其中,3支活跃在社区的文明城市创建志愿服务小分队,深入街道、路口、楼栋等地,为老年人开展健康宣教、发放口罩、接种疫苗等工作,受到点赞。

上午9时,祁东县洪桥街道大桥社区合龙墟大街。徐双凤、邹苏莲等志愿者会同居委会干部,见到两位老人没戴口罩。他们走上前去:“奶奶,你们好!你们都接种新冠病毒疫苗了吗?”一位奶奶回答:“我们都80多岁了,天天呆在家里,又没接触外地人,无需打疫苗。”

“这里给你们送上口罩,先戴上。国家出台了疫情防控新十条,要求加快提升80岁及以上人群接种率,增强老年人预防病毒的能力。我现在陪你们去社区卫生服务中心打疫苗!”很快,两位老人的思想工作被做通。志愿者刘利立即联系上了医务人员,并陪同两位老人前往。

上午10时许,祁东县正西路与车站北路交叉路口,志愿者周小康等一边进行文明出行劝导,一边在观察过往行人

人有无正确佩戴口罩。他走近一位步履蹒跚、神志恍惚的老人。“爷爷,您去哪里?请先戴上口罩!”当得知爷爷要去水果市场时,周小康告诉他:“口罩是外出卫生健康的第一道‘保护伞’,我们外出时刻要防护好。”接着,他先为其佩戴医用口罩,再叫上一辆出租车为之扫码付款。

这天,祁东县卫健局“衡阳群众”志愿者在大桥社区,为居民发放近800个口罩,发放疫情防控宣传折页2600份,接受群众咨询580人次。

“奥密克戎病毒致病性在减弱,如

果居家时出现类似于感冒的症状,如何判定是否感染了新冠病毒?要是感染了,服用中药要注意什么?……请看,当前防疫您应该知道的50条科学信息!”临近中午,祁东县卫健局志愿者谢晶晶、李超凤、伍飘云还在武圣街张柏平家,组织10个年龄偏大的居民,宣讲日常防控、居家隔离、居家健康监测等,并为其发放了宣教资料,赠送了口罩。伍飘云说:“我们愿做你们的健康‘守门人’。这是我的电话号码,有关防疫等方面的事,尽管问我。”话音刚落,赢得了一阵掌声。



护士为体检者抽血。



温馨的服务。

**爱无疆 助残行**  
衡阳美年健康持续六年举办公益助残体检活动



丰富营养的早餐。



活动现场。

衡阳日报讯(全媒体记者 朱嘉林 见习记者 朱希龙)12月8日,衡阳市肢残协会携手衡阳美年健康体检中心共同举办公益助残免费体检活动。据悉,这已经是衡阳美年体检中心连续6年为肢残人员举办免费体检活动,为其身体健康保驾护航。

上午8时,寒风肆虐,可站在美年大健康体检中心门前的残疾人的心里却是暖洋洋的。“我这腿一瘸一拐,身体还经常出点小问题,总担心

有什么隐藏疾病,每年定期体检给我吃了颗定心丸,真是太感谢美年健康和肢残协会了。”正在接受体检的刘大爷说。

据了解,此次公益体检活动包括21个体检项目,大多为针对肢残人员的特殊身体状况准备,项目涵盖了视力、听力、耳鼻喉科、妇科、DR、血尿常规、血粘度、肝功能五项、肾功能三项、血脂两项、空腹血糖等检查,此外还有为老年群体

专门准备的甲胎蛋白定量、癌胚抗原定量、骨密度检测项目检测。

体检中心从人性化角度出发,考虑到前来体检的老人多为行动不便者,为肢残人员安排了轮椅和专人负责接待。在每个体检科室门外,都特别为肢残人员设立了绿色通道,减少排队时间。从填单到各项检查,都有人引导协助。有些体检项目要求空腹,体检完后,体检中心贴心地为肢残人员提供了营养早餐。

定期体检是一种预防疾病的有效办法,特别是对于一些患有慢性疾病的老人患者,及时在医生的指导下缓解病情,根据不同时期的体检结果做横向比较,有利于指导以后的病情诊疗。衡阳美年健康举办此次活动为残肢人员守好了“健康关”,帮助他们认清自己身体状况的同时,降低了诊断不及时的风险。此次爱心公益活动获得了市残联协会、残疾人、社会人员的一致好评。大爱无疆,美年健康一直在行动。

# 健康

衡阳市中心医院

院本部 地址:衡阳市雁城路12号(雁峰公园斜对面)

华新院区 地址:衡阳市华新开发区光辉街31号(太阳广场旁)

急救电话 8120888

衡东县甘溪河坝、杨林镇:

千群齐献血 暖心很有爱



千群踊跃献血。

衡阳日报讯(通讯员 樊定成 邓晶晶)近日,衡东县甘溪河坝、杨林镇开展无偿献血活动,得到党员干部、医务人员、老师、村民大力支持。

每年的集体献血活动前,甘溪河坝、杨林镇党委政府都会进行一次为期几天的动员,普及献血知识和注意事项。如此满载着正能量的组织,得到大家的支持,献血救人,爱心无量。

目前,随着天气越来越冷,街头献血人数骤减,但血液攸关生命,如果没有充足的血液储备,急危重症患者的生命健康必定面临更多风险,保障临床采供血工作尤其重要。衡东县甘溪河坝、杨林镇及时组织的集体献血活动,凝聚了广大党员和群众对无偿献血的支持力量,展现干群关爱社会、服务社会的精神面貌。活动期间成功献血130余人,献血量4.5万毫升。

**祁东县教育系统 690 人踊跃献血**

献血量达 21万余毫升

衡阳日报讯(全媒体记者 朱嘉林)三尺讲台教书育人,一颗丹心献血救人,近日,祁东县教育系统持续1个月的爱心献血活动完美收官,活动期间成功献血690人,献血量达21万余毫升。

为确保活动顺利进行,活动前期,祁东县教育局领导高度重视,辖区各单位各部门大力支持,广泛宣传动员,广大教职工纷纷响应号召,积极参与。

献血者纷纷表示,“作为一名教育工作者,凡事要身体力行,勇作表率,只要是举办献血活动,我们必定会前来支持。无偿献血是非常有意义的爱心活动,以后还会继续用实际行动来传播正能量!”

**红色精神 永放光芒**

衡东县荣桓镇开展无偿献血活动



献血活动现场。

衡阳日报讯(全媒体记者 朱嘉林 通讯员 樊定成 邓晶晶)近日,为发扬“奉献、友爱、进步、互助”的志愿精神,衡东县荣桓镇党委政府在镇政府和红狮水泥厂开展无偿献血活动。寒冷天气并未影响大家的献血热情,在县计生协、县献血办、衡阳群众志愿者的指导下,献血人员分批献血,大家高效有序地参与无偿献血活动。

**血栓危害大 预防有办法**



漫画 说健康

主办单位:衡阳市疾病预防控制中心  
策划执行:贺子丰